

# “最美恐怖片”是咱滨州人拍的

博兴籍导演李克龙执导的电影《花咒》被预言为“本年度最值得期待的恐怖片”

电影《花咒》日前成功入围浙江青年电影节,该片凭借其浪漫、唯美、悬疑、搞笑的完美融合被预言为“本年度最值得期待的恐怖片”。12月12日,《花咒》即将在全国上映,而这部电影的导演就咱们滨州人。日前,本报记者通过电话对李克龙进行了专访,这名来自滨州博兴的新锐导演紧张而又喜悦,自信满满地等待自己的作品接受观众的检验。

本报见习记者 杜雅楠



李克龙(中)在片场执导电影。

## A 毅然辞掉“铁饭碗”跑到北京追求电影梦

李克龙出生于滨州市博兴县兴福镇,从小就活泼好动,喜欢唱歌、表演。“小时候看电视,我就羡慕电视里的演员,一直渴望自己能成为一个电影演员。”李克龙的妈妈是兴福镇戏剧团的演员,妈妈对戏曲表演的热爱也深深地影响了李克龙。“小时候在农村里跟着妈妈干农活,一边做柳编、打柳岔,一边唱歌、唱戏,特别开心,从那个时候开始,做演员的欲望就非常强烈了。”

上中学以后,李克龙的学习成绩不是很好,班主任胡玉江建议唱歌好听的他考取音乐学院。“当时我不知道怎么样才能接触到电影,音乐和电影一样都是艺术,所以对于胡老师的建议我就欣然接受了,并且开始努力学习。”

1997年,李克龙从原滨州惠民师范音乐专业毕业,来到家乡兴福镇的兴福一中

担任老师。由于学校里的音乐老师师资较多,李克龙在校长的安排下成为一名地理老师。做老师的日子里,李克龙很开心地带着家乡的孩子们学习、生活,但是他却越来越感觉到离自己的电影梦越来越远。1998年,李克龙选择了辞职。

“做老师很幸福,但我依然不想放弃做一个演员的梦想,我想去尝试一次。”李克龙的决定遭到了家人的反对,他们认为,在学校里教书,不仅安逸、稳定、受人尊重,而且还能“吃公粮”、“分房子”,实在是难得的工作,辞职是很不明智的选择。只有李克龙的母亲表示支持。

“我妈说,如果我自己喜欢,就去拼一把,因为那是我从小的梦想。”于是,李克龙来到了北京,一边学习表演,一边寻找做电影的机会。

## B 电影得到观众认可,他幸福地哭了

1998年,李克龙进入北京电影学院学习表演。

1999年,一台14寸的小电视机里放映的一部电影让李克龙萌生了做导演的想法。“我看了张艺谋导演的《我的父母亲母》,我难以置信,这个世界上怎么会有如此美好的田野、如此美好的爱情,而塑造这美好的故事的,是导演。”虽然没有跟张艺谋导演学习过,但是李克龙一直认为张艺谋是自己成为一名导演的启蒙老师。

2000年开始,李克龙开始接触拍戏。在一家台湾人开的“飞翔影视基地”做一名普通的演员。为了成为一名导演,李克龙几乎做遍了剧组里所有的岗位,演员、剧务、统筹、副导演……终于,李克龙得到了一次做导演的机会。“我得到了一个公司的认可,他们给我投资了300多万,那是一部电视剧,是我的第一部作品。”

2008年,电影《老五的奥斯卡》拍摄

完毕,“那是我拍的第一部电影,是一部喜剧,那时候还在拍数字电影,不会公映,在中央6套播出。播出的那天我激动地守在电视机旁边等待电影开始。”随后的日子里,李克龙为中央电视台拍摄了30多部电影,这些影片几乎都是喜剧片。

2011年,李克龙的第一部商业片《潘多拉的宝剑》上映了。这同样是一部喜剧片,首映式在北京的传奇时代影城,李克龙早早地去了影院,坐在观众席里,希望能看到观众们的反应。“电影播放得时候,我看到全场的观众都在笑,我却哭了。十几年的辛苦、委屈,都在得到观众认可的时候变得无所谓,那个时候哭,是幸福地哭。”

“《老五的奥斯卡》和《潘多拉的宝剑》是我导演生涯里的两个重要阶段,电影的里都有我自己的影子,就是在不停地追逐自己的梦想。”

## C 恐怖片加入喜剧元素,获评最美恐怖片

2014年12月12日,李克龙执导的首部恐怖片《花咒》将上映。影片讲述了上世纪30年代发生在上海一栋西洋别墅里的悬疑爱情故事。海外归来的年轻画家贺书明邂逅了一对姐妹花燕贞和燕敏,并相互产生了爱慕之情。后来,姐妹俩一个坠楼,一个神秘失踪。接着别墅陷入接二连三的恐怖事件之中,直到灵异探长介入,一步步查清案件,揭开谜底。

对于擅长喜剧片拍摄的李克龙来说,这无疑是一次挑战。近些年来,国产恐怖片的评价不是很好,由于文化上的一些限制,恐怖片的制作一直都摆脱不了阴暗、血腥,内容局限于中邪、做梦等情节。”李克龙说。

为了实现创新,李克龙在影片中运用了明亮的色调、唯美的场景、浪漫

的情节,并融入了大量的喜剧元素。李克龙认为电影最重要的就是让观众觉得“好看”,除了情节吸引人外,画面的美感很重要。“由于我比较喜欢喜剧,也最擅长喜剧的拍摄,所以就在里面加入了很多搞笑的内容。但是还要把握好喜剧的尺度,以防模糊了恐怖片的本质。”在青年电影节上,《花咒》得到了众人的认可,除了环环相扣的情节外,评委一致认为喜剧融入得恰到好处,《花咒》也被评为“最美恐怖片”。

“我自己就是一个乐观主义者,喜欢拍摄喜剧,也最擅长喜剧题材的把握。我不希望我的电影给大家带来的生活里阴暗的一面。生活本来很辛苦,我希望我的作品能给大家带来的快乐,哪怕是恐怖片。”

## D 感恩家乡教会他坚持,梦想最终实现

在采访的过程中,李克龙的语气中一直都洋溢着快乐。对自己的影片,对自己的梦想,李克龙自信满满。

对自己的表现,李克龙给自己打了7分,“离开家乡来到北京已经快20年了,从最初的贫困潦倒,到现在不用为生活奔波,能给家人带来好的生活,我很满足,但我需要进步的还太多。”

李克龙说,自己从小生活在农村,那个地方叫“兴福”,家庭和睦,生活幸福,也塑造了他塌实肯干、积极乐观的性格。“我很感谢我的家乡,那

里的人们善良、朴实,也教会我学会想实现自己的梦想就要一步一步脚踏实地前行。很多年轻人幻想起成名那是不可能的,但是只要始终坚持自己的梦想,从最简单、最渺小的事情做起,总有一天会成功。”

李克龙告诉记者,自己可能不是什么成功人士,但是经过职业的转变、多年的打拼,能够最终成为一个电影人,就已经是一种成功了。“新电影上映,我更想得到家乡人的支持,让他们知道,从兴福镇里走出来的李克龙,一直在努力。”

中银尊享  
跨境通

沪港无界  
投资无限

中银“沪港通”  
跨境证券投资便捷之道

中银尊享跨境通—沪港通

中国银行集团深耕中港两地金融市场,历史底蕴深厚,专业品质卓著,整合集团内最优质金融资源,竭诚为您提供综合化、一体化的产品和服务方案,助您轻松实现跨境证券投资和全球资产配置。



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE

全球门户网站: www.boc.cn 客户热线: 95566 官方微博: weibo.com/bankofchina

